

# 優勢互補提速服務業 蘇港合作共創新篇章

## 「蘇港現代服務業合作推介會」觀感

■高敬德 全國政協教科文衛體委員會副主任 中國和平統一促進會香港總會會長  
香港與內地投資商務促進會會長

■施祥鵬 全國政協港澳台僑委員會副主任 中國和平統一促進會香港總會首席顧問

導言：7月27日至29日，由中共江蘇省委書記、省人大常委主任羅志軍親自率領包括省委、省政府領導李雲峰、楊衛澤、蔣宏坤、張衛國等同行的200多人組成的江蘇代表團訪問香港，並舉辦「蘇港現代服務業合作推介會」，兩地共簽署近400億美元的服務業合作項目，成果豐碩。這是近年來江蘇在港舉辦的最大規模的經貿交流活動，也是內地省份來港舉辦的首個以現代服務業為主題最具規模的招商推介會。這次推介會具有與其它省份不同的三個鮮明特點：一是嫁接香港中高端服務業優勢，提速發展江蘇現代服務業；二是積極招才引智，為江蘇服務業發展提供人才支撐和智力支援；三是強化CEPA示範區效應，為蘇港擴大經貿合作帶來了新的機遇。這三點充分表明了江蘇省經濟發展與調結構、轉方式登上了與眾不同的更高層次的新台階。

### 一、把握機遇提速發展現代服務業

江蘇人傑地靈、物華天寶，是我國經濟增長最快、開放程度最高、發展活力最強的省份之一，全省綜合實力大幅增強，產業結構進一步優化，開放型經濟特色鮮明，科技教育形成先發優勢。現在江蘇已進入經濟轉型升級的關鍵階段。以穩健、務實、開明、敏銳著稱的羅志軍書記在推介會上發表題為《攜手發展服務業、開拓合作新空間》的主旨演講極為精彩，他指出，江蘇加快轉變發展方式，推動經濟轉型升級，重中之重是優化產業結構，大力發展現代服務業。「十二五」是江蘇經濟結構調整的關鍵時期，現代服務業需提速發展。

此次推介會中，江蘇各地簽約的項目涵蓋金融、物流、旅遊、服務外包等眾多領域，不少項目讓人充滿期待，如香港招商局集團計劃在太倉港區投資建設華東海工裝備及物流基地，項目全部建成後將成為全國最大的海工基地；虎八組合電影基金將與無錫一公司合作，將全球發行的世界級影片的國際製作引入中國內地；里安建業管理（香港）有限公司將在昆山探索「智慧社區」的建設和運營……江蘇正在穩步實施「服務業提速計劃」，下大力氣建立現代服務業體系，着力推動服務業高端化、集聚化、國際化發展等等。

29日舉行的金融專場推介會，蘇港有關部門和金融機構簽署了14項合作協議。香港擁有高效率、多種貨幣的集資平台，而且已發展成為內地企業在境外首選的國際融資市場。特區政府財經事務及庫務局局長陳家強認為，蘇港兩地在金融領域肯定有很大的合作空間。今後特區政府將與江蘇省政府在跨境人民幣結算、融資、雙向投資等方面深入合作，希望利用香港作為融資平台，實現彼此間技術、人才、資本、市場的互利互通。

香港是全球重要的金融、物流和旅遊中心，服務業佔GDP比重超過90%，擁有發展服務業的雄厚基礎、一流人才和運作經驗，是服務業的集地及典型代表。在新的發展階段，把現代服務業發展作為新一輪蘇港合作的戰略重點，兩地充分發揮各自優勢，進一步加強在金融保險、證券服務、物流運輸、信息諮詢、旅遊、服務外包和科技研發等領域的合作，力爭在共同發展現代服務業上取得更大成效，必將推動兩地經濟向更高層



江蘇省委書記羅志軍在推介會上發表題為《攜手發展服務業、開拓合作新空間》的主旨演講。

### 二、招才引智帶動經濟再飛躍

江蘇積極推進經濟發展方式轉變，加快向以服務經濟為主的經濟結構轉變，需要引進大量的高端人才和先進的經營理念。正如羅志軍書記所強調的那樣，「十二五」期間，江蘇要實現經濟轉型升級，在轉變經濟發展方式上繼續走在全國前列，關鍵靠人才、靠創新。

近年，江蘇省委、省政府求賢若渴，把招才引智工作擺在重要日程。在省委、省政府的大力重視和帶動下，江蘇省出現了競相引才的生動局面，

各市紛紛打造「人才特區」，引才之風長期盛行：南京「321人才計劃」、無錫「530計劃」、蘇州「姑蘇人才計劃」、常州「千名海外人才集聚工程」、鎮江「331計劃」……江蘇從省、市、縣三級聯動「抱團攬才」，到各市縣「自發攬才」，一大批海外高層次人才把江蘇當成了創新創業創優的首選之地。江蘇還推出了「千人赴港培訓計劃」，每年選派千名各行各業人才，到香港大學、香港理工大學、香港生產力促進局等機構培訓，學習借鑒國際大都市政府機關運行、管理模式和方法。

推動蘇港服務業人才交流合作也是此次推介會的一大特色。推介會大力引進一批高層次、高技能、通曉國際規則、熟悉現代管理的服務業專門人才，積極培養服務業緊缺人才和適用型高技能人才，為江蘇服務業發展提供人才支撐和智力支援。南京市舉辦的推介會就以「強化人才科技對接、推進寧港深度合作」為主題，以科技和人才對接為重點，推動創新型經濟和服務經濟深入發展。渣打銀行（香港）有限公司與蘇州簽署的合作備忘錄，也在服務業人才培訓方面做文章，向蘇州傳授香港銀行業在人才培訓方面的成熟經驗。

香港在發展現代服務業方面擁有一流人才和運作經驗，與江蘇經濟有着很強的互補性。江蘇充分利用香港作為構建兩地人才智力、產業項目、技術開發研究的平台，從海外引進國際人才，培養本土人才國際化，為江蘇當地經濟和社會事業的發展注入了新的生機與活力。

### 三、強化CEPA示範城市效應 促進兩地繁榮

如今香港與內地的合作，已從簡單的招商引資，深入到科技、現代服務、先進製造和社會事業四大領域的深度合作，並與轉變經濟發展方式緊密結合起來。而CEPA的實施，標誌着香港與內地的合作進入一個新的階段。今年四月，經商務部批准，江蘇省的南京、蘇州榮獲「落實內地與港、澳《關於建立更緊密經貿關係的安排》(CEPA)示範城市」稱號，將享受與港澳在會展、醫療、旅遊、教育等領域開展經貿合作的先行先試政策，為蘇港擴大經貿合作帶來了新的機遇，增添了新的動力。

由於宣傳不足，內地部分地區對CEPA認識不到位，一些CEPA配套措施出台未及時，CEPA落實仍存在着「大門洞開、小門緊閉」的困局。而成為落實CEPA示範城市的南京、蘇州，自2004年1月1日CEPA實施以來，在落實CEPA積累了成功經驗，為蘇港兩地現代服務業合作打下良好基礎。南京和蘇州分別根據自己的優勢和特點，加快出臺和完善了鼓勵、扶持香港現代服務業投資的專項政策，加強與香港在金融、物流、會展、商貿、科技資訊等服務業領域的互相投資與合作，對香港現代服務業投資者在政府服務、市場准入、人才培訓、項目規劃、配套設施等方面予以支持，為落戶江蘇的港資企業創造了良好的投資環境。此次江蘇推介會期間，南京舉行了「建設CEPA示範城市現代服務業」的專場推介會，進一步促進南京服務業對外開放，深化南京與香港的深度合作。省委常委、南京市委書記楊衛澤作了精彩的主旨演講，而且安排市委組織部副部長專門發佈了引進人才和鼓勵人才創新的各項措施與優惠政策。黨委組織部門介入招才引智和經濟創新發展，這實在是個創舉。

如今，香港也面臨拓展空間、培育新增長點的現實需要。蘇港兩地服務業發展互補性強，合作前景廣闊。隨着CEPA的進一步深化，相信港資將加快在商貿業、金融、物流、企業管理、旅遊餐飲等服務業對江蘇的投資步伐，並向科研、會展、教育、醫療衛生等行業延伸拓展。因此，江蘇通過強化CEPA示範城市的典範作用，用足用好CEPA等有關政策，積極建立兩地政府間的交流機制，以及各相關行業協會、商會的交流機制，搭建蘇港合作發展平台，借助香港的國際化「視窗」作用，進一步拓展蘇港在現代服務業和新興戰略性產業的合作空間與經貿往來，促進兩地的繁榮發展。

責任編輯：王新源

國際新聞

## 8克鈾足夠 不排廢氣 2014年面世

# 環保鈾車

# 一世免入油充電



「鈾」元素外觀，8克鈾已足夠汽車用一世。

石油需求有增無減，油價高企令民眾生活苦不堪言，發明替代能源成為必然趨勢。美國有研究人員發明環保電動汽車，利用重金屬物質「鈾」取代汽油，僅需8克鈾已足夠一台汽車使用一輩子，毋須再充電，更不會產生廢氣。環保概念汽車有望於2014年問世，有可能取代汽油發動引擎。

與「鈾」一樣，鈾亦是核能發電燃料之一，是帶有些微放射性物質的稀土元素。幾乎在所有岩石及土壤中亦能發現微量鈾，藏量是鈾的3倍。鈾在加熱後即能產生高熱能。

### 地球鈾蘊藏量豐富

研發鈾電動汽車的史蒂文斯表示，250兆瓦的鈾引擎重227公斤，以鎢射加熱鈾產生的電力，足以驅動迷你渦輪讓汽車運行。由於鈾蘊含極豐富熱能，1克鈾相當於7,500加侖汽油，8克已足夠

汽車運作至壞掉，其間毋須依賴汽油或充電，更不會產生任何廢氣。

製造鈾引擎需解決放射物及鈾提煉問題，但要解決並不困難，例如3吋厚的不銹鋼外殼已可阻隔鈾的微量放射物；鈾蘊藏量亦相對豐富，單是美國及澳洲已分別擁有44萬噸及30萬噸。史蒂文斯表示，最困難的反而是製造小型的渦輪引擎。

美國地質勘探局(USGS)前高級顧問赫德里克表示，史蒂文斯的發明聽來合理及可行，汽車問世後，有望大大減低石



利用「鈾」作燃料的概念車外觀。

油需求及碳排放，徹底改變現時過度依賴石油的遊戲規則。

赫德里克表示，鈾既是相對安全及蘊藏量豐富的資源，至今仍未廣泛應用，原因是鈾仍有一定價值。各國以鈾為能源，目的是取得其副產品「鈾」製造核彈，相反，鈾卻幾乎是不可能提煉出任何可供製造核彈的原料。

國際能源署(IEA)最近發表的報告顯

示，各國對鈾為能源的興趣日增，德國、俄羅斯及法國等也相繼進行鈾實驗。印度有科學家早已嘗試加熱鈾來運作核電站，從而免除鈾發電造成的核廢料。

然而，有學者憂慮，以核能發電燃料之一的鈾發電，始終會對人體構成威脅，尤其是製作手機等產品。

Wardsauto網站

## 5千元一對鞋 Jimmy Choo一日穿爛



Jimmy Choo只穿1日鞋底便損毀。網上圖片

貴不一定好，又一印證！因美國電視劇《色慾都市》女主角「硬銷」而爆紅的高跟鞋品牌Jimmy Choo，原來「得個樣，零內涵」，有新娘花425英鎊(約5,391港元)買了一對，怎料只穿了一天便宣告玩完。

英國《星期日郵報》記者兼新娘赫加蒂，買了高貴得來低調的Jimmy Choo矮腳涼鞋，讓自己在婚禮上更美，並希望靚鞋可以在將來多穿幾次。大日子過後，她翌晨竟看到震驚一幕。她表示，當日除了在草坪招呼賓客一會兒，大部分時間都在室內，但一對鞋子竟變得又破又舊，看上去像穿了數周，鞋底甚至要更換。

### 換鞋底改善有限

赫加蒂再花20英鎊(約257港元)換鞋底，補鞋匠更跟她說買鞋後應立即換鞋底才開始穿。可惜，現在新鞋底與鞋款完全不相襯，她對售貨員或保養書均隻字沒提而氣憤。

她的兩名朋友也出事。一人的Jimmy Choo只穿1小時鞋底便損毀；另一人買鞋時不理售貨員私下警告應先換鞋底，結果穿了一天，魚嘴鞋口扯大了，鞋底爛得像爬過山。3人不憤，把情況寫上母親社交網Mumsnet，不到78秒便有人回應說：「我的穿了一天，鞋底前方鬆了。」

《星期日郵報》

## 貝老擬賣性愛豪宅套繳罰款

意大利總理貝盧斯科尼(見圖)官司纏身，法庭上月判其名下公司Fininvest須繳交4.9億英鎊(約62億元)罰款，據悉貝老面臨「錢荒」，積極計劃出售位於薩丁尼、經常舉行「bunga bunga」雜交派對的豪宅，以套現約4億英鎊(約50.7億元)。

報導稱，潛在買家包括超模「黑珍珠」納奧美金寶的緋聞男友、俄羅斯房地產大亨多羅丁。身價達70億英鎊(約888億元)的貝老於1980年購入該豪宅，設施極盡奢華，包括種植有2,000棵仙人掌的公園，巨型蝴蝶屋、假火山及一個400座位的露天劇場。西班牙前首相阿納納斯、英國前首相貝理雅夫亦曾應邀到訪。

《星期日泰晤士報》

## 哈里北極籌款險凍甩耳

英國哈里王子今年3月底加入征服北極的隊伍，以聲援一批受傷英軍，期間幾乎生凍瘡，失去雙耳。是次行程充滿艱辛，但哈里事前竟然沒有告知祖母英女王伊利沙伯二世。

遠征北極隊伍由駐阿富汗英軍組成，目的是為受創軍人基金籌款，多名遠征隊隊員在阿富汗戰事失去手腳。遠征過程拍成紀錄片《哈里的北極英雄》，在英國廣播公司(BBC)播放。

哈里雖然沒有和遠征隊一同到達北極，但也經歷危險時刻。他在遠征第2天和隊員一同踏過薄冰，他是最後一個渡過，領隊忽然發現哈



哈里王子浸在北極的冰水中。網上圖片

里的耳朵變得很白，知道是生凍瘡先兆，立即過去為他保溫，否則哈里雙耳可能不保。遠征隊用了12日一即在4月16日到達北極，比原定早了4日。

《星期日郵報》

## 男士收腰褲吸走啤酒肚

英國超市Asda推出一款神奇收腰褲，專為大肚男士而設，穿着後能「吸走」啤酒肚，每條只售10鎊(約127港元)。

該款收腰褲名為BodySculpt Trunk，由Asda花了1年時間研製。收腰褲物料由85%名為「聚酰胺」的尼龍，另外15%是萊卡纖維。收腰褲設有3重技術，雙面針織密封使腹部變平，同時承托腰椎；旁邊的物料壓緊腰側贅肉，塑造大腿曲線；背後肥肉也能變得結實。收腰褲能防菌、防臭，而且能使穿着者保持涼爽。

來自伊普斯威奇的37歲肥男羅伊克羅夫特特參與測試，他稱收腰褲有助他



普通內褲 收腰褲

展現良好身形，既適合平時穿緊身恤衫和牛仔褲，更能西裝筆挺走入寫字樓，和出席婚禮等正式場合，最妙的是無人知道衣服內有「乾坤」，以為他已收身成功。

《每日郵報》